Ha valamilyen n szamu (alkalmasan Osszeméretezett, egybevago vagy kiilonb6z6) kockabol, mindegyiket felhasznal-
va, dsszeallithatunk egy nagyobb kockat, akkor a kovetelményeknek megfelel az n +7 = (n — 1)+ 2% = =n 4+ (2° - 1)
szam is, hiszen az osszeallitas 1 kockajat kiemelve és 8 = 23 szami, fele akkora éli kockaval helyettesitve, ismét meg-
felels Osszeallitast kapunk. Roviden, és mindjart eljarasunk k-szori ismétlésére gondolva: ha egy n szam jo, akkor jo
minden n + 7k alaka szam; a 2% — 1 = 7-es szam jo ,novel szam”.

Nyilvanvaléan jo szdm azn =1, ésaz 1 + 7k, k=1, 2, 3, ... ,jo sorozatot” igy is jellemezhetjiik: j6 minden
olyan szam, amelyet 7-tel osztva, maradékul 1-et kapunk. — Specialisan, k& = 9 mellett n = 64 = 4% = (2%)? adodik,
err6l a j6 szamrol rogton latjuk, hogy tobbek kozott ide tartozik az n = 1 kockanak egyenesen 64 egybevdgd, negyed
akkora élii kockaval valo helyettesitése; itt a lépések k = 9 = 1 + 23 szama igy értelmezhetd: elgszor ,feleztiik” a kocka
élét, majd a 8 db mindegyikében tjra feleztiink. Benne van a talalt sorozatban minden (2’")3 alaki szam.

Hasonloan jo szam az n = 3% = 27 is, tehat a 3° — 1 = 26 j6 novels szam. Es mivel a 26-ot 7-tel osztva, nem 0
maradékot kapunk, azért Gjabb, 7-esével ndvekedd jo sorozatokat kapunk az eddigi n = 1 mellett a

27=1+26, 53=1+2-26, 79=1+4+3-26, 105, 131, 157,
kezd6 szamokbol kiindulva. Valéban, ezeknek ,,7-es maradéka” rendre
6 4 2 0, 5, 3
csupa kiilonboz6 szam. Es mivel masféle 7-es maradék mar nem is lehet, azért az
1+7k, 27+7k, 53+7k, 7947k, 10547k, 131+ 7k, 15747k

sorozatok egyiittvéve minden n > 157 természetes szamot tartalmaznak, tehat a feladat kovetelményének megfelel az
N = 156 szam.

De megfelel mar N = 150 is, hiszen a 151, 152, ..., 156 szamok a fentiek koziil nyilvinvalon egy-egy kisebb
kezd6tagu jo sorozatban fordulnak els. — Ezzel a feladat allitasat bebizonyitottuk.

Megjegyzés. A fentiekben elég volt k = 1, 2 és 3-ra figyelembe venni, hogy n = k® nyilvanvaléan j6 szam; s6t még
ezt sem hasznaltuk ki teljesen. Jobb kihasznalassal leszoritjuk N-et 108-ra, majd egy tovabbi hasonlé lépéssel 70-re.

Allitsunk 6ssze 27 db egységnyi élt kockabol 1 db kockat, majd potolunk ebben alkalmas 8-at 1 db 2 egységnyi éld
kockaval — ez nyilvanvaloéan megtehets. Eszerint a 20 = 3% — 23 41 j6 szam, és jo novels szam a 19. Ezt véve a fenti 26
helyére, az (1) sorozatbeli kezdd tagok helyére rendre (26 — 19)t-vel kisebb szam lép, ahol t =0, 1, ..., 6, igy adodik
aN=150—-6-7=108.

A megmaradt két legnagyobb kezd6 tag: 115 és 96. Hasonléan a 4% — 3% +1 = = 38 j6 szam és a 7-es maradékban
egyezik a 115-tel, hiszen 115 — 38 = 7 - 11. Masrészt a 37 j6 novels szam, tehat jo szdm a 38 4+ 37 = 75; ezt irva a vele
egyezd maradéka 96 helyére a 77 marad legnagyobbnak jo sorozataink kezd§ tagjai koziil, és innen adédik a mondott
N =70.

Meggondolasunk nem adhat valaszt arra, vajon az n = 70 szam j6-e vagy nem; toviabb azonban nem prébaljuk az
N korlat leszoritasat.



